



ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

16 октября
2010 года
СУББОТА
№ 82
(11686)

Издается с февраля 1954 г. • Областная общественно-политическая газета • В розницу цена свободная • www.th.uz

ХЛОПКОРОБАМ И ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие друзья!
Сегодня радостный день в жизни нашего народа - хлопкоробы страны, возведя высокий хирман в более чем 3 миллиона 400 тысяч тонн хлопка-сырца, одержали большую трудовую победу.

Мне доставляет огромное удовольствие от всего сердца поздравить вас, дехкан и фермеров, настоящих мастеров своего дела, всех сельских тружеников с достижением такого высокого рубежа, который стал результатом вашего упорного и самоотверженного труда.

Можно много говорить об особенностях этого сезона, однако считаю уместным обратить внимание на три важных момента.

Прежде всего следует отметить, что нынешний урожай, благодаря рациональной организации сельскими тружениками своей работы, собран в кратчайшие сроки, что не так часто встречается в истории хлопководства.

Другая примечательная сторона этого успеха состоит в том, что основная часть выращенного хлопка отличается высоким качеством - доля сырца, сданного первым сортом, достигла порядка 90 процентов.

Еще один заслуживающий внимания факт - это ошеломительный рост урожайности, которая в нынешнем году увеличилась по сравнению с прошлым на 4 процента и составила 26,3 центнера с гектара.

Эта знаменательная победа прежде всего свидетельствует о повышении плодородия земли, а также об увеличении эффективности труда в сельском хозяйстве.

Сегодня мы с признательностью отмечаем области, районы и фермерские хозяйства, внесшие достойный вклад в большой хирман Родины.

Заслуживают высокой оценки хлопкоробы Навоийской области, Республики Каракалпакстан, Андижанской, Сурхандарьинской, Кашкардарьинской и Бухарской областей, перевыполнившие договорные обязательства в короткие сроки.

Уже в сентябре, всего за 20-25 рабочих дней, в числе первых выполнили обязательства и стали примером для других Амурдарьинский, Пахтаабадский, Кумкурганский, Сариясийский, Вабкентский, Гурленский районы. В начале октября достигли успеха Кегейлийский, Алтынкульский, Избаскандский, Ромитанский, Шахрисабзский, Мубарекский, Кызылтепский, Навбахорский, Нарпайский, Денауский, Ханкинский районы.

Особо следует отметить высокие показатели Кашкардарьинской, Бухарской и Навоийской областей, которые 90-94 процента хлопка сдали первым сортом, а в Шахрисабзском, Касанском, Вабкентском, Караулбазарском, Кызылтепском, Амурдарьинском, Нарпайском, Кумкурганском, Сариясийском районах этот показатель достиг 94-97 процентов.

Новой страницей в истории хлопководства страны стал урожай в 45-50 и более центнеров с каждого гектара в таких фермерских хозяйствах, как «Ганжебек» Канлыкюльского района, «Барак хосил самараси» Булакбашинского района, «Тухтамурод» Ромитанского района, «Кенжа бобо Эгамбердиев» Касбинского района, «Хосил» Каттакурганского района, «Маматмурод Хотамов» Денауского района, «Санзор» Арнасайского района, «Муслим Мадалимов» Навбахорского района, «Хикматилла Юлдашев» Чиназского района, «Нуробод» Алтыарыкского района, «Навбахор намунаси» Наманганского района, «Тинибек бобо» Сырдарьинского района, «Бекажон Собирова» Ханкинского района. Список таких передовых фермерских хозяйств можно еще продолжить.

Хотелось бы особо остановиться на существенных факторах, которые лежат в основе достигнутого в этом году истинного огромного успеха.

Прежде всего, уделяя большое внимание вопросам селекции в последние

годы, осуществлена широкомасштабная работа по созданию, отбору и районированию соответствующих каждому региону Узбекистана устойчивых к заболеваниям, раннеспелых, высокоурожайных и качественных сортов хлопчатника.

Следует также отметить, что внедрение современных агротехнологий, широкое использование биологических методов защиты урожая от сельскохозяйственных вредителей, своевременное и качественное выполнение всех агротехнических мероприятий, в частности, дефолиации, стали решающим фактором достижения нынешнего года.

Думаю, трудно переоценить суть, значение и эффективность принятой три года назад программы по улучшению мелиоративного состояния земель, что наглядно подтверждают следующие цифры. В 2008-2010 годах за счет восстановления и реконструкции более 37 тысяч километров коллекторов и дренажных систем, включая 35 тысяч километров межрайонных и межхозяйственных сетей, улучшено мелиоративное состояние 740 тысяч гектаров орошаемых земель. Тот факт, что на эти цели в масштабах страны было выделено около 300 миллиардов сумов, наглядно свидетельствует, какое огромное значение мы придаем этому вопросу.

Естественно, мы можем много говорить о том, что такие программы и меры, требующие немалых средств, сил и ресурсов, стали фундаментом завоеванных нами достижений. Однако важнейшее значение приобретают реализация коренных реформ, нацеленных на повышение эффективности управления сельскохозяйственной отраслью до уровня современных стандартов, создание широких возможностей для фермерского движения, превращение его в решающую силу на селе, совершенствование системы достоянной оценки и стимулирования труда земледельцев.

Сегодня основным условием и залогом дальнейшего благоустройства и процветания села, достижения всех намеченных нами рубежей являются такие факторы, как все более растущее мировоззрение дехкан и фермеров, коренное изменение их отношения к труду, укрепление чувства истинного хозяина земли.

Как всем известно, конечный результат любого дела измеряется доходом - будь то доход простого дехкана или поступления в местный или же Государственный бюджет. Поэтому у всех нас вызывает чувство удовлетворения тот факт, что общий доход от хлопководства в нынешнем году, как ожидается, составит более 2 триллионов сумов, или на 35 процентов больше, чем в прошлом году.

Учитывая это, все мы глубоко осознаем то, что за счет этих доходов у нас будет больше возможностей для строительства новых школ, лицеев и колледжей, больниц, сельских врачебных пунктов, учреждений культуры и спорта, возведения на селе современного, комфортного жилья, ни в чем не уступающего городскому, реконструкции дорог, обеспечения населения природным газом и питьевой водой, одним словом, дальнейшего повышения уровня и качества жизни нашего народа.

Дорогие друзья!
В этот светлый день еще раз поздравляя вас, весь народ Узбекистана с большой трудовой победой, от всего сердца выражаю вам свою признательность, желаю здоровья, счастья и удачи, мира и достатка вашим домам.

Ислам КАРИМОВ,
Президент
Республики Узбекистан

Республиканский театр юного зрителя совместно с областным управлением народного образования провели в Зангиатинском районе встречу.

На встречу были приглашены более 250 уча-

К ЗРИТЕЛЯМ В ЗАНГИАТУ

щихся школ Келеса. Им был показан спектакль «Ядовитые капли», подготовленный на основе романа «Прощай, детство» известного писателя Тохира Малика. Спектакль,

посвященный теме предупреждения правонарушений, преступности и наркомании, произвел на юных зрителей неизгладимое впечатление.

Хурият МУМИНОВА.

Хлопок-2010



ОТЛИЧНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ БОЛЬШОЙ РАБОТЫ

Нынешний успех - результат коренных реформ, осуществляемых за годы независимости в сельском хозяйстве. Фермеры отлично выписались в систему агробизнеса. Трудолюбивые, инициативные и предприимчивые они не оставляли без внимания агрономов, специалистов по биологической защите растений, поливальщиков и механизаторов. Именно грамотная организация агротехнических мероприятий стала основным слагаемым успеха. На всей площади были высажены апробированные в нашем регионе и адаптированные к почвенно-климатическим условиям сорта хлопчатника: «С-6524»,

Фермеры Ташкентской области выполнили договорные обязательства по заготовке хлопка-сырца. Сдав на приемные пункты 255 тысяч тонн «белого золота», при этом более 80 процентов собранного урожая - хлопок первого сорта.

«Наманган-77», «Ан-Баявут-2».

Что важно, с самого начала все шло по четко составленному и жестко соблюдаемому графику: и посевная, и последующие многочисленные культурные мероприятия, поливы, чеканка, а на завершающем этапе уборка, - говорит заместитель начальника областного управления сельского хозяйства Фуркат Кодиров. - Хлопководством в области за-

по возможности применяется, соблюдает пропорции: 100-105 тысяч кустов хлопчатника на гектар, а это и есть эффективное ведение сельского хозяйства.

Первыми в области с задачей справились фермеры Чиназского района, доставившие на приемные пункты более 20 тысяч тонн ценного сырья. Здесь отличился руководитель фермерского хозяйства «Хикматилла Юлдашев»

(Окончание
на 2-й стр.)

На снимке: отличившимся сборщикам прямо на поле вручают ценные подарки.

Фото Еркюля БАТЫРОВА.

ДЕМОНСТРАЦИЯ НЕПОВТОРИМОГО ИСКУССТВА И ВЫСОКОГО ТВОРЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА УЗБЕКИСТАНА

В Ташкенте 9-14 октября состоялась
Неделя искусства "Art Week Style.UZ"

Данное традиционное мероприятие, ставшее настоящим праздником красоты и талантов, способствует выявлению творческого потенциала нашей молодежи и создает возможности для обмена мнениями и опытом, расширения сотрудничества в культурно-просветительской сфере.

Нынешняя неделя, включающая в себя такие направления, как изобразительное и прикладное искусство, археология, мода и дизайн, фотография, театр, хореография, отличалась широтой и масштабом охвата, была насыщена художественными и фотовыставками, фестивалями, мотрами-конкурсами, различными творческо-просветительскими мероприятиями, мастер-классами, концертами.

В ней приняли участие представители домов моды и ювелирных изделий, крупных телекомпаний, сферы искусства и моды, известные дизайнеры и модельеры, фотографы, исполнители, эстрадные группы из США, Великобритании, Италии, Испании, Франции, Швейцарии, Германии, России, Японии и других стран, что свидетельствует о повышении популярности и авторитета меропри-

ятий на мировом уровне. Разнообразные мероприятия недели искусства широко освещались отечественными и зарубежными средствами массовой информации.

Большой интерес вызвали состоявшиеся в рамках недели выставки традиционного искусства, дизайна и моды, выставки, посвященные творчеству французской художницы Катрин Метз, итальянского фотографа Марко Перего, вернисажи молодых художников «Загадка Аристотеля», «Знаки времени», археологическая выставка «Городище Канжа: прошлое и современность».

Результаты работы по повышению духовности молодежи, всесторонней поддержке и стимулированию талантов, внедрению их передовых идей и инициатив ярко проявляются во всех направлениях искусства, в том числе и в дизайне. Ярким тому подтверждением является состоявшийся в рамках недели показ модной одежды "Underground", посвященный творчеству молодых дизайнеров. Талантливые узбекские модельеры и дизайнеры Муниса Аскаррова, Умида Юсупова, Надежда Ким, Евгения Елизарова, Лидия Андре, Камола Икрамова, Таисия Чурсина

представили вниманию зрителей образцы своего творчества, в которых яркость, неповторимость и гармония национальных традиций и современности были по достоинству оценены специалистами.

«Престиж Недели искусства "Art Week Style.UZ" все более возрастает», - сказал генеральный директор Токийской недели моды Кэндзи Ымазак. - Она имеет важное значение для демонстрации достижений Узбекистана в различных сферах искусства, его творческо-интеллектуального потенциала, в дальнейшем укреплении взаимного сотрудничества».

На состоявшемся в Центре национального искусства фестивале национальных костюмов на суд поклонников и известных мировых кутюрье были представлены работы 18 модельеров, работающих в Республике Каракалпакстан, областях и Ташкенте. При отборе костюмов на фестиваль учитывались выбор тканей, использование национальных традиций в современном покрое одежды, оригинальные технологии.

(Окончание
на 3-й стр.)

2010 год — Год гармонично развитого поколения

Становление гармонично развитой личности невозможно себе представить только через успешное обучение ребенка точным, естественным и гуманитарным наукам, убеждена директор общеобразовательной школы № 5 Янгюля Эльвира Османова. Он должен быть разносторонне развитым, физически крепким и духовно богатым человеком. Именно поэтому в этом учебном заведении наряду с математикой, русским языком и литературой и другими предметами большое внимание уделяется изобразительному искусству.

ПУТЬ К СОВЕРШЕНСТВУ — ЧЕРЕЗ ЛЮБОВЬ К ПРЕКРАСНОМУ

Современно и со вкусом оформленный кабинет ИЗО уже с первых минут посещения располагает к творческому общению с педагогом Аленой Юдиной и ее юными живописцами. На стенах можно видеть портреты известных художников, выставочные работы ребят. В шкафах на полках — учебные бюсты, геометрические предметы, а также книги и журналы по изобразительному искусству. Что примечательно, в этот день пятиклассники без предвзятых предубеждений оценили творческие работы ребят. В шкафах на полках — учебные бюсты, геометрические предметы, а также книги и журналы по изобразительному искусству. Что примечательно, в этот день пятиклассники без предвзятых предубеждений оценили творческие работы ребят. В шкафах на полках — учебные бюсты, геометрические предметы, а также книги и журналы по изобразительному искусству.

Современно и со вкусом оформленный кабинет ИЗО уже с первых минут посещения располагает к творческому общению с педагогом Аленой Юдиной и ее юными живописцами. На стенах можно видеть портреты известных художников, выставочные работы ребят. В шкафах на полках — учебные бюсты, геометрические предметы, а также книги и журналы по изобразительному искусству. Что примечательно, в этот день пятиклассники без предвзятых предубеждений оценили творческие работы ребят. В шкафах на полках — учебные бюсты, геометрические предметы, а также книги и журналы по изобразительному искусству.

(Окончание на 3-й стр.)

Более 650 тысяч тонн - таков объем хлопкового волокна, на закупку которого были заключены контракты и соглашения в дни работы ярмарки. Кроме того, подписаны контракты на сумму свыше 500 миллионов долларов США на экспорт продукции наших текстильных предприятий, из них более чем на 100 миллионов долларов - на поставку готовых текстильных изделий.

Ярмарка завершилась, но контракция продолжается. Зарубежные потребители узбекского хлопка и продукции из него уверены в том, что наша страна - надежный партнер, обеспечивающий стабильность поставок и гарантию высокого качества товара. Это особенно важно в то время, как экономики большинства стран мира испытывают негативные последствия спада производства, вызванного глобальным финансово-экономическим кризисом. Стабильная работа всех отраслей и рост макроэкономических показателей в Узбекистане - прямой результат проводимых под руководством главы нашего государства масштабных последовательных реформ, направленных на повышение конкурентоспособности национальной экономики. В этом отношении этот критерий является сегодня главным в условиях глобализации и ужесточающейся конкурентной борьбы на мировых рынках.

Проводимые глубокие преобразования в хлопковом секторе имеют комплексный характер. Они затрагивают все сферы - от выведения новых, высокопродуктивных сортов с учетом потребностей рынка, которым занимаются наши селекционеры, организации по международным требованиям заготовки, производства, хранения, стандартизации качества и переработки хлопка до формирования наиболее оптимальных условий продажи и транспортировки закупленных объемов по действующим и новым маршрутам, разработках которых продолжается. Руководство страны уделяет постоянное внимание развитию и укреплению потенциала фермерского движения, расширению глубокой переработки выращенного урожая. И земледельцы, и производители продукции из хлопка обеспечены всем необходимым - льготными кредитами, передовыми технологиями и техникой, зернообработкой.

ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ И РАЗВИТИЕ ОБЩЕСТВА

Сегодня половина применяемых в мировой фармацевтической промышленности препаратов состоит из природных соединений. Спрос на эти безопасные и высокоэффективные лечебные средства постоянно возрастает. А это требует популяризации передового научного опыта, дальнейшего развития исследований по выделению природных соединений из целебных растений и эффективному применению их на практике.

Это подчеркивалось на прошедшей в Академии наук Узбекистана конференции, посвященной актуальным вопросам химии природных соединений. В мероприятии приняли участие химики, фармацевты, фармакологи и биологи нашей страны, принявшие участие и специалисты из России, Франции, Азербайджана, США, Грузии и Латвии.

Президент Академии наук Узбекистана Ш.Салихов отметил, что в процессе проводимых под руководством Президента Ислама Каримова последовательных реформ в нашей стране расширяются масштабы научной и производственной интеграции, использования новых разработок на практике. Постановления главы государства, в котором определены дополнительные

характеристики которого отвечают самым высоким стандартам, пользуются на мировом рынке огромным спросом. Поэтому на нынешнюю Международную узбекскую хлопковую ярмарку, ставшую уже традиционной, в Ташкент приехали свыше 600 представителей 300 зарубежных трейдерских и текстильных компаний из 38 стран - еще больше, чем в предыдущие годы. Такая заинтересованность обоснована не только отличным качеством выставленного на ярмарочные

товары, - сказал директор по закупкам компании "FCA Comtext" Павел Майоров. Обязательно участвуют и в каждой хлопковой ярмарке, что позволяет на месте обговаривать все условия поставок и договариваться о наиболее выгодных. Но кроме того - здесь собирается почти все мировое хлопковое сообщество, что нам дает уникальную возможность быть постоянно в курсе динамики развития этого рынка в международном масштабе.

сумов, - говорит менеджер по продажам узбекско-турецкого швейного-трикотажного СП "Шайхонтохур текстиль" Рустам Рахматуллаев. Планомерная переориентация отечественного экспорта с сырья на готовую продукцию с высокой добавленной стоимостью - такая экономическая политика Узбекистана нацелена в будущее. Поэтапно выполняются поставленные Президентом Исламом Каримовым задачи достижения еще больших рубежей в ин-

Узбекистане. Одним из результатов ежегодного проведения ярмарки стало то, что среди ее участников значительно возросла доля производителей - представителей зарубежных текстильных предприятий.

- Участие в ежегодной Международной узбекской хлопковой ярмарке создает большие перспективы для развития нашего бизнеса, - сказал генеральный директор компании из Гонконга "Суперперфект" Алоис Шонбергер. - Сотрудничество с Узбекистаном, с которым мы работаем уже 16 лет, имеет большую привлекательность. В первую очередь, это выгодное соотношение цены и отличного качества узбекского хлопка. Следует также отметить высокий профессионализм ваших специалистов, глубокое знание рыночных тенденций. В этом году на ярмарке мы заключили контракт на закупку 30 тысяч тонн волокна. Уверен, что будем сотрудничать и в дальнейшем.

Особое подчеркивали участники ярмарки эффективность проводимых в нашей стране экономических реформ. Они побывали на Янгиюртском хлопкоперерабатывающем заводе, хлопковом терминале "Тошкент-тола", совместном текстильном предприятии "ТашБрунентекс". Кроме того, приняли участие в торгах Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи, которые впервые были организованы прямо на ярмарке.

Авторитет Узбекистана как одного из лидеров мирового хлопкового бизнеса повышается с каждым годом. Одним из важных звеньев нового рыночного механизма реализации произведенного в стране волокна стала ежегодная Международная узбекская хлопковая ярмарка. Нынешняя, уже шестая по счету ярмарка является ярким примером деятельности экономической политики Узбекистана, проводимых в стране огромных преобразований, направленных на дальнейшее укрепление экономической мощи нашего государства, динамичное развитие всех отраслей и сфер нашей жизни.

На закрытии ярмарки выступил заместитель Премьер-министра, министр внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан Э.Ганиев.

УзА.

УЗБЕКИСТАН - ВЕДУЩИЙ ПАРТНЕР НА МИРОВОМ ХЛОПКОВОМ РЫНКЕ

Это еще раз подтвердила состоявшаяся в Ташкенте 13-14 октября по инициативе Президента Ислама Каримова VI Международная узбекская хлопковая ярмарка



торги волокна, которое гарантирует соответствующая международным стандартам покупная сертификация, но и выгодными условиями продажи. На ярмарочные торги было выставлено волокно около 20 сортов хлопчатника с высокими выходом и длиной, повышенной очистки и чистоты цвета, с диапазоном микронера от 3,5 до 4,9 - именно таким, потребность в котором наиболее высока в мире.

Участники ярмарки подробно ознакомились с принимаемыми в нашей стране мерами с целью дальнейшего повышения конкурентных качеств узбекского хлопка и совершенствования механизма его реализации. В отличие от других хлопководящих государств наша страна предоставляет покупателям узбекского хлопка равные возможности, без каких-либо ограничений в объемах контракта, условиях поставки и платежа. Государственным внешнеторговым компаниям Узбекистана, занимающимся его поставками, предоставлено право использовать наиболее эффективные методы продаж и гибкую шкалу цен.

- Мы уже 10 лет заключаем узбекский хлопок для российских текстильных предприя-

Ведущие зарубежные экспортеры, участвовавшие в ярмарке, проинформировали трейдеров и производителей хлопков об изменениях в спросе, предложении и конъюнктуре цен на мировом хлопковом рынке, особенности развития хлопковой индустрии в разных странах, последних тенденциях в текстильной промышленности.

Ярким свидетельством динамичного развития текстильной промышленности в нашей стране стало выставление на торги в этом году, в отличие от предыдущих ярмарок, разнообразной продукции этой отрасли. Высокое качество ярки, всех цветов пряжи и тканей, легких, нарядных швейных и трикотажных изделий из них в полной мере оценили зарубежные партнеры. Состоялись презентации отдельных текстильных проектов.

- Благодаря ярмарке мы смогли установить новые контакты. В результате заключенных здесь договоров экспорт до 5 миллионов долларов. Кроме того, расширились связи и с партнерами в Узбекистане, что, надеюсь, позволит нам в этом году поставить на внутренний рынок продукции на 500 миллионов

тенсификации, модернизации производства, повышении его прибыльности и конкурентоспособности. Для этого в текстильную отрасль активно привлекаются инвестиции, предприятия оснащаются современным оборудованием и технологиями, внедряются передовые методы производства, реализуются инновационные проекты. Узбекистан уверенно вошел в мировое текстильное сообщество, постоянно повышается объем экспорта текстиля. Основными критериями успеха стали доступность для наших предприятий высококачественного хлопкового сырья, ценовые льготы на его приобретение для работающих в стране производителей, стабильность в обеспечении энергоснабжением, наличие инфраструктуры и широкий доступ ко всем мировым рынкам. Кроме того, конкурентоспособность продукции отечественной текстильной промышленности обеспечивается за счет снижения себестоимости ее производства и продуманного маркетинга.

Представители мирового хлопкового бизнеса обменялись на ярмарке мнениями о возможности расширения торгового сотрудничества с

Весомые результаты дают научные разработки отечественных ученых по выделению новых биологически активных добавок из природных соединений, созданию высокоэффективных стимуляторов роста растений, совершенствованию химии и технологии природных соединений почти по 30 государственным грантам и нескольким международным проектам.

- На протяжении пятнадцати лет мы сотрудничаем с Институтом химии растительных веществ Академии наук Узбекистана, - говорит президент фирмы "Лакотанс" из Франции, доктор ветеринарии Харолд де Помье. - Качество продукции на основе природных соединений, созданных учеными этого института, высоко ценится европейскими специалистами. Они эффективно применяются при производстве косметических средств. Научный потенциал узбекских ученых неизменно растет и причиной тому считаю созданные в нашей стране условия, необходимые для научного прогресса.

В ходе конференции заслушаны доклады об актуальных вопросах химии растительных веществ, перспективах развития химии, технологии и фармакологии природных соединений.

УзА.

Звоните немедленно!

«ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ» В ПРОКУРАТУРЕ - 007

В различных контрольных органах нашей страны организованы «телефоны доверия». Они служат пресечению недостатков и недочетов. Есть «телефон доверия» и в областной прокуратуре - его номер «007». Обращение сюда граждан изучаются в оперативном порядке. В случаях, когда подтверждаются факты, приведенные в заявлениях, восстанавливается законность, принимаются соответствующие меры.

Как отметил Президент нашей страны в книге «Высокая духовность - непобедимая сила, самый опасный человек в обществе - это равнодушный и пассивный человек. Потому что такие люди, встречая в жизни нарушения

принимательства, сокращение числа проверок, совершенствование системы отчетов, которые ими представляются.

С целью выявления фактов незаконного вмешательства в предпринимательскую деятельность, волокиты при организации их деятельности, пресечения взяточничества, бюрократизма и других нарушений законодательства, номера «телефонов доверия», установленных в органах областной прокуратуры, объявлены в средствах массовой информации, а в зданиях хокимиятов, государственных налоговых инспекций, банков и других контрольных органов организованы специальные уголки.

По ряду обращений, поступивших по этим телефонам, организованы проверки, восстановлена справедливость. Таких примеров можно привести много.

Так, по «телефону доверия» Аккурганской районной прокуратуры частный предприниматель Р. Алиева сообщила, что районный филиал Народного банка не выдает терминалы для торговли с использованием пластиковых карточек, и попросила оказать помощь. В процессе изучения обращения Р. Алиевой ей оказана помощь в получении терминала из районного филиала Народного банка.

Также по «телефону доверия» Ангренской городской прокуратуры индивидуальный предприниматель Н. Нидоев попросил содействия в получении средств из Ангренского городского филиала Национального банка внешнеэкономической деятельности.

Обращение рассмотрено, требование Н. Нидоева, оно удовлетворено.

По «телефону доверия» Кибрайской районной прокуратуры обратился руководитель фермерского хозяйства «Окковак Дархон» Е. Жайдабеков. Он сообщил, что гражданин Б. Раимов незаконно завадел асфальтированной дорогой, используемой фермерским хозяйством. В процессе проверки установлено, что действительно здания и сооружения, находившиеся в распоряжении центрального опытного хозяйства Кибрайского района, через Республиканскую биржу недвижимости были приобретены Б. Раимовым.

Однако, в соответствии с постановлением хокима района от 25 июня 2005 года вместе с земельной площадью, занятой этими зданиями, асфальтированная дорога, которой пользовались фермеры, без основания была закреплена за Б. Раимовым. Кибрайская районная прокуратура выступила с протестом, и хоким района признал вышеуказанное постановление уратившим силу.

Через «телефон доверия» Паркентской районной прокуратуры обратился руководитель фермерского хозяй-

ства «Эшматов Негматилла» Х. Эшматов. Он сообщил, что затрудняется оформить в районном отделе земельных ресурсов и государственного кадастра здание фермы, принадлежащее хозяйству. Согласно этому обращению, были приняты соответствующие меры, после вмешательства районной прокуратуры просьба Х. Эшматова была удовлетворена.

Как видно из вышеприведенных примеров, «телефон доверия» служит повышению общественной активности граждан, обеспечению их участия в управлении государством. Укрепляется доверие людей в торжество справедливости.

Абдулла ФАЙЗИЕВ.

Соб. инф.

Хлопок-2010

ОТЛИЧНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ БОЛЬШОЙ РАБОТЫ

Хабибулла Юлдашев, собравший с 30 гектаров вместо запланированных 90,9 тонны 151,9 тонны «белого золота». Урожайность составила 50 центнеров на круг.

- Когда работаешь с душой, отдача обязательно будет, я в этом абсолютно уверен, - вступает в разговор Х. Юлдашев. - При разумном подходе средства, вложенные в сельское хозяйство, возвращаются сторицей. На эти деньги можно будет реализовать массу проектов в сельской местности, в том числе вложить в производство, социальную сферу. Выгода для всех очевидна. Мы всегда стараемся помогать землякам.

Приподнятое настроение в эти дни и у фермеров Бекабадского района. Их вклад в общий хирман самый весомый - 37675 тысяч тонн. Выполнили договорные обязательства собственники земли Куйичиркского, Южирчиркского, Уртачиркского, Букинского районов. Свою роль в успехе, несомненно, сыграла и новая техника (тракторы, комбайны).

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

тора, сеялки, культиваторы, которых у фермеров все больше), используя 90,9 тонны 151,9 тонны «белого золота». Урожайность составила 50 центнеров на круг.

Говоря об удачах, нельзя обойти вниманием сам ход уборочной, стратегия которой учитывала особенности каждого хлопководящего района. Сборщики (255 тысяч человек, разбитых на 1845 отрядов) выходили только на подготовленные поля, быстро и без потерь собирая урожай. Многие сдавали по 130-150 килограммов «белого золота» в день. Важным стимулом для сборщиков стала материальная составляющая - за собранный хлопок расчет производился прямо в поле, каждые пять дней. Те, кто хорошо потрудились, неплохо заработали.

Хлопчатник в нынешнем году созрел дней на 15 раньше срока и нужно было торопиться, - рассказывает руководитель фермерского хозяйства «Мирзакаримов Тешабой ота» Уртачиркского района Тешабой Мирзакаримов. - Сборщикам созданы все условия для работы и отдыха. Горячее калорийное питание, на поле

приезжала автолавка, было организовано медицинское обслуживание, а вечером - встречи с известными музыкантами и литераторами. Лучшие получили ценные подарки. Старайся и будешь среди первых.

В подтверждение этих слов вчера на полево-стане фермерского объединения «Дустлик» Южирчиркского района большой группе сборщиков, отличившихся во время уборочной, вручили грамоты и подарки, предоставленные центральным советом федерации профсоюзов Узбекистана. Они потрудились на славу и теперь могут от души повеселиться под зажигательные хиты звезд узбекской эстрады.

Фермеры выполнили договорные обязательства, но уборочная на полях области продолжается, нужно собрать весь урожай.

У специалистов будет еще много времени, чтобы проанализировать весь ход нынешней хлопковой кампании, оценить успехи, но уже сейчас ясно: фермеры с задачей справились блестяще.

Вади КАДЫРОВ.

СКОРО ФЕСТИВАЛЬ

Идет подготовка к проведению областного этапа Республиканского фестиваля детского творчества «Новое поколение-2010».

Ряды молодежи, участвующей в конкурсе, с каждым годом растут. Конкурс создает возможность продемонстрировать талант и способности нового поколения.

- На сегодняшний день более двух тысяч талантливых мальчиков и девочек из городов и районов области обратились с заявками об участии в конкурсе, - говорит заведующая отделом областного совета «ОДМ «Камболот» Дилора Абдурафорова. - Дис-

редует, что среди них - дети разного возраста, они желают состязаться в самых различных направлениях творчества. В частности, ученица детской школы №1 музыки и искусства Ангрена Марина Турдибаева изъявила желание показать себя в игре на фортепиано. Преподаватели прилагают большие надежды на эту ученицу, которая занимается в этой школе с шести лет.

Юлдуз ФАЗЛИДИНОВА.

Экология

Международный общественный фонд «Экосан» в рамках Государственной программы «Год гармонично развитого поколения» совместно с представительством Агентства по сотрудничеству и развитию Турции в Узбекистане (TICA) в течение нескольких лет осуществляет ряд проектов, направленных на социальную защиту населения кишлаков, в том числе обеспечение чистой питьевой водой сельчан.

ПИТЬЕВУЮ ВОДУ - СЕЛЬЧАНАМ

На встрече, посвященной теме «Выполнение совместных проектов по обеспечению чистой питьевой водой сельского населения и экологическая стабильность» с участием представителей Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы, TICA и Бекабадского, Букинского и Чиназского районных хокимиятов области именно об этом шел разговор.

Как отметили выступавшие, TICA осуществила в махалле «Ахил» Янгйульского района работу на 52 миллиона сумов. Для обеспечения 3150 человек, проживающих в 500 дворах, был построен артезианский колодец глубиной в 230 метров. На расстоянии 800 метров был протянут водопровод из полиэтиленовых труб. На сегодняшний день эта территория обеспечена чистой питьевой водой. В результате среди детей и женщин наблюдается уменьшение различных заболеваний, утверждаются здоровый образ жизни и экологическая культура.

Участники встречи выразили уверенность в том, что и в будущем будут осуществляться проекты, направленные на улучшение быта сельчан. В частности, для обеспечения населения кишлака Кияд махалли «Малла-вой» Бекабадского, поселка Ишчилар, кишлака Иски Ташкент Чиназского, кишлака Кора Куйли Букинского районов чистой питьевой водой запланировано проложить, где необходимо, новые водопроводные трубы и отремонтировать, где целесообразно, старую водопроводную сеть.

Выполнить эту работу решено совместно с хокимиятами, активистами махаллей и по итогам года провести посвященную ей встречу.

Абдулла ФАЙЗИЕВ.

ДЕМОНСТРАЦИЯ НЕПОВТОРИМОГО ИСКУССТВА И ВЫСОКОГО ТВОРЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА УЗБЕКИСТАНА

На состоявшейся в эти дни международной научно-практической конференции «Сохранение историко-культурного наследия: от теории к практике» были подробно обсуждены актуальные вопросы изучения и возрождения богатого историко-культурного наследия, усиления международного сотрудничества в этом направлении.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

УзА.

В ЦЕЛЯХ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАНИЯ

В Ташкенте при сотрудничестве Министерства народного образования Узбекистана и представительства ЮНИСЕФ в нашей стране организована международная научно-практическая конференция, посвященная вопросам модернизации образования.

В ней наряду с руководителями системы образования, учителями и методистами страны приняли участие и специалисты сферы образования Украины, Беларуси, Монголии.

Первый заместитель министра народного образования Узбекистана Б. Данияров отметил, что последовательное проведение реформы в сфере образования способствует всестороннему обучению юношей и девушек, воспитанию их гармонично развитой личностью с активной гражданской позицией.

В учреждениях дошкольного, общего и внешкольного образования, помимо преподавания, особое внимание уделяется формированию в сознании подрастающего поколения уважения к отечественной истории, национальным ценностям и традициям, верности идеям независимости, воспитанию детей в духе патриотизма и любви к Родине.

В соответствии с Государственной программой «Год гармонично развитого поколения» в образовательных учреждениях расширяются масштабы проводимой работы по улучшению качества обучения, широкому внедрению в процесс образования

УзА.

Бдительность - веление времени

МИР - БЕСЦЕННОЕ БЛАГО

Областной совет ОДМ «Камолот» совместно с заинтересованными организациями с целью призвать население и молодежь, проживающую на приграничных территориях к бдительности, обеспечению неприкосновенности наших границ, недопущения контрабанды товарно-материальных ценностей и предупреждения терроризма проводят различные мероприятия и «круглые столы».

Одно из таких мероприятий прошло в Кибрайском районе. «Круглый стол» на тему «Бдительность - требование времени» был организован с районным отделом внутренних дел и прокуратурой. Выступавшие говорили о том, что для обеспечения

Юлдуз ФАЗЛИДИНОВА.

Как правило, рисуют юные художники под музыку, соответствующую определенной тематике. К примеру, на тему «Птицы родного края» звучат голоса канарейки, беданы, соловья. В фонотеке кабинета ИЗО удачно подобрано немало мелодий, способствующих комфортному, творческому настрою. Это и шум моря, и «бег» горного сайя, и мелодичные звуки восточных мотивов.

Нередко для своих учеников А. Юдина приводит уроки - экскурсии, уроки-праздники, используя мультимедийные средства - слайды, DVD с набором кассет, стараясь более обстоятельно донести в учебном процессе технику живописных приемов, привить хороший вкус.

Не обязательно, чтобы выпускник школы в дальнейшем стал художником, - подчеркнула Елена Валерьевна, - главное, чтобы он получил хорошее художественное и эстетическое образование. К примеру, всегда мог отличить китч (примитив, грубую подделку) от настоящего творческого произведения.

Здесь очевидно, что к воспитанию гармонично развитой личности ребенка, его духовным потребностям опытный педагог А. Юдина старается подходить комплексно, через образование. Она считает, что в молодом человеке все должно быть прекрасным: мысли, дела, поступки и, непременно, хороший художественный вкус.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ПУТЬ К СОВЕРШЕНСТВУ - ЧЕРЕЗ ЛЮБОВЬ К ПРЕКРАСНОМУ



которые с юными жемчужинами расширяют кругозор, одновременно духовно обогащая, прикасаясь и к изобразительно-прикладному искусству. Здесь следует отметить, что секрет большой популярности занятий, проводимых А. Юдиной в учебном классе и кабинете ИЗО, прост.

- Я на равных считаю учеников своими коллегами, - подчеркнула педагог. - Серьезно отношусь к их мнению и суждениям. Так, например, после очередного урока по живописи, эстетике мы проводим мини-вернисаж или дискуссию, где главными действующими лицами - членами жюри, экспертами являются сами ученики. Предоставляя им больше самостоятельности в выборе объекта, техники исполнения, в полете фантазии, я убеждена, что они быстрее и лучше раскрывают свой творческий потенциал.

Сегодня некоторые выпускники изостудии, благодаря ее педагогическому и творческому мастерству сделали выбор своей профессии в художественно-эстетическом направлении: художник, оформитель, дизайнер, стилист. Это молодые, но очень перспективные специалисты Ксения Гладкова, Нодыр Анаркулов, Ирина Колесникова, Юлия Шайгарданова. Ну а те, кто выбрал другую стезю, уверена А. Юдина, пронесут любовь к прекрасному через всю свою жизнь.

Олег АСАДУЛЛА-ЗАДЕ. Фото автора.

Указ и его исполнение

Это стало предметом обсуждения на состоявшейся в Ташкенте международной научно-практической конференции, посвященной достижениям сферы клинической иммунологии и иммуногенетики, а также предстоящим задачам.

ИММУНОЛОГИЯ - НА СЛУЖБЕ ЛЮДЕЙ

Ряд медико-социальных и экологических проблем, возникающих в мире, вызывая иммунодефицит, серьезно угрожают здоровью человека. Дальнейшее развитие иммунологии, эффективное использование на практике теоретических достижений, а также последовательная популяризация положительного опыта в этом направлении является требованием времени.



ВРЕМЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ХЛОПОК НА МИРОВОМ РЫНКЕ ДОРОЖАЕТ

Цены на хлопок на мировом рынке второй раз в истории статистики превысили уровень в один доллар за фунт сырца. Произошло это в связи с низким урожаем этой культуры в Азии. Такого не было со времен Гражданской войны в США. Хлопок подорожал с начала августа на 30 процентов. Урожаю в Китае, который занимает первое место в мире по выращиванию и импорту хлопка, в период уборки угрожают затяжные дожди.

ЗАБАСТОВКА НА ЗАВОДЕ - МУСОР НА УЛИЦЕ

Во Франции к общенациональной забастовке против пенсионной реформы присоединились работники трех из 12 нефтеперерабатывающих заводов. Остальные в знак солидарности с ними снизили производство более чем вдвое. В результате сократилось производство бензина, на автозаправочных станциях возникли очереди, а среди автомобилистов - паника.

ПОЖАР НА ВОДЕ

В Балтийском море произошел пожар на литовском 200-метровом пароме «Лиско Глория», на борту которого находились 249 человек. Причиной пожара стал взрыв неизвестного вещества на одной из нижних палуб. Огонь быстро охватил палубу и вскоре распространился практически на все судно.

ДОРОГА ДЛЯ ГРУЗОВ ОТКРЫТА

Пакистанские власти вновь открыли главный КПП на афганской границе, через который в Афганистан доставляются грузы для войск НАТО. Одинадцатидневная блокада завершилась. Коридор был закрыт после того, как в результате американского авиаудара по территории Пакистана погибли пакистанские военнослужащие. Это вызвало возмущение местных жителей.

ВОЗДЕРЖИСЬ ОТ ПОЕЗДКИ!

В Великобритании на основе анализа 60 тысяч жалоб туристов со всего мира был составлен рейтинг самых опасных курортов планеты. На первом месте оказался Таиланд, потому что в этой стране часто происходят дорожные аварии и отравления пищевыми продуктами. Далее идет ЮАР в связи с большим количеством краж и высоким уровнем преступности.

ПОВОРОТ САМ С СОБОЮ

Американские ученые доказали, что разговоры с самим собой, даже мысленно, помогают человеку контролировать собственное импульсивное поведение и избегать скоропалительных решений. С помощью серии экспериментов они выявили, что люди совершают больше ошибок, когда не могут «пообщаться» со своим внутренним голосом. Так что, перед тем как что-то предпринять, поговори сам с собой и не обращай внимания на то, как это воспримут окружающие.

(По материалам средств массовой информации).

Прискорбно, но факт

ПРИХЛЕБАТЕЛЬ ВО ВЛАСТИ

Город Турсунзаде - промышленная столица Таджикистана. Здесь находится личное предприятие президента страны - государственное предприятие Таджикский алюминиевый завод. Шесть лет главой местной администрации был поставленный на эту должность Эмомали Рахмонов Б. Атоходжа. Он верой и правдой служил своему хозяину, но и о своем личном благополучии не забывал. Этаким прихлебатель во власти.

но у него появилась третья спутница жизни, и новоиспеченная чета отправилась в свадебное путешествие в Турцию. Вернувшись оттуда, супруг сделал молодой жене щедрый подарок - подарил маленький дворец в центре Душанбе стоимостью 380 тысяч долларов.

на покрытие расходов отчисляли ему по 50-80 долларов. Он также удачно приватизировал ряд объектов муниципальной собственности, за которые в качестве «комиссионных», по приблизительным оценкам получил 300 тысяч долларов.

женщин, стал заместителем начальника городской милиции. Один племянник возглавляет комитет по экологии города, где работает предприятие, отравившее отходами алюминиевого производства половину Центральной Азии. Другой стал заместителем начальника городского Госстандарта, третий - председателем хозяйства имени Букиева, четвертый - заместителем руководителя хукумата города Турсунзаде. Брат второй жены возглавляет управление Госкомимущества города Турсунзаде. Другие родственники заняли соответственные места заведующих общим отделом, идеологическим отделом, юридическим отделом и организационным отделом хукумата, заместителя директора дома-интерната, заведующего го-

родно. Правда, нам нигде так и не удалось найти информацию о том, сколько же акций Рогунской ГЭС приобрели Б.Атоходжа и его многочисленные родственники. Может быть, за эту оплошность он и попал в немилость к хозяину. Злые языки утверждают, что Атоходжа стал жертвой разборок в семейном клане Эмомали Рахмонов.

УзА

СИЛЬНЕЙШИЕ ТЕННИСИСТЫ ВНОВЬ В ТАШКЕНТЕ

На международном турнире среди мужчин «Tashkent Challenger - 2010»...

В турнире, который вот уже в третий раз проводится в нашей столице...

ВАДИМ МЕНЬКОВ - ЛУЧШИЙ КАНОИСТ МИРА

Международная федерация каноэ (ICF) назвала члена сборной Узбекистана по гребле на каноэ...

В результате широкомасштабной работы, проводимой под руководством Президента Ислама Каримова...

НА ПЕДЕСТАЛЕ - УЗБЕКСКИЕ ГИМНАСТИКИ

Сильнейшие гимнастки мира состязались в очередном этапе Кубка мира по прыжкам на батуте...

В состязаниях по синхронному прыжку на батуте заняла первое место соотечественница Анны Савкиной...

ПОБЕДА НАШЕЙ СБОРНОЙ

Национальная сборная Узбекистана по футболу будет защищать честь страны в соревнованиях Кубка Азии...

Наша футбольная сборная тельно готовится к этому престижному турниру...

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 16 ОКТАБРЯ

По сообщениям Гидрометцентра республики, в Ташкенте переменная облачность, без осадков...

Table with 5 columns: Day, Time, Match/Event, Score, Location. Includes sections for Monday (18 October), Tuesday (19 October), Wednesday (20 October), Thursday (21 October), Friday (22 October), Saturday (23 October), and Sunday (24 October).

Main sports schedule table with 7 columns: Day, Time, Match/Event, Score, Location. Includes sections for Tuesday (19 October), Wednesday (20 October), Thursday (21 October), Friday (22 October), Saturday (23 October), and Sunday (24 October).

Footer containing contact information for Tashkent Pravda, including address, phone numbers, and registration details.